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ワークショップコレクションinやまぐち実行委員会事務局

令和４年１２月



区 分 来場者数

①11月12日午前の部（10時～12時） 約1,000人

②11月12日午後の部（13時～15時） 約1,000人

③11月13日午前の部（10時～12時） 約1,000人

④11月13日午後の部（13時～15時） 約1,000人
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ワークショップコレクションinやまぐち２０２２

１．目的
県内の企業や団体等が連携・協働して、幼児や児童に対しモノづくりの

体験の場を提供することで、子どもたちの創造力や表現力などの向上を図
るとともに、クリエイティブな若者を育成する活動の気運を醸成

２．開催期間
令和４年１１月１２日（土）～１３日（日）の２日間

３．会場
山口県セミナーパーク（屋内施設を利用）

４．来場者
幼児・児童及びその保護者 延べ約４，０００人

５．出展ブース
デジタルからアナログまで、子どもの創造力や表現力を刺激する

モノづくり体験ができるワークショップ ５１ブースが出展

（注）来場者数は、主催者発表数（対外的な発表として統一）



アンケート結果
◇参加申込代表者・出展者にメールでアンケートフォームを送付し回答を依頼

一般来場者の感想

９８％が「良かった」と回答しており、一般
来場者にとって満足度の高いものとなった。

◇一般来場者１９３組、出展者５１人が回答

出展者の感想

回答項目 件数 ％

①とても良かった、また、参加したい 39 76%

②良かった 12 24%

③どちらでもない 0 0%

④良くなかった 0 0%

⑤とても不満、もう、参加したくない 0 0%

すべての回答者が「良かった」と回答しており、
出展者にとって満足度の高いものであった。

２

とても良かった、
また、参加したい

７６％

良かった
２４％

回答項目 件数 ％

①とても良かった、また、参加したい 151 78%

②良かった 38 20%

③どちらでもない 4 2%

④良くなかった 0 0%

⑤とても不満、もう、参加したくない 0 0%

とても良かった、
また、参加したい

７８％

良かった
２０％

どちらでもない
２％



一般来場者アンケート結果
質問：良かったと思う点について（主な回答）

○ワークショップ関係
・子どもの興味関心を高める工夫がされており、一
つ一つのブースで夢中に楽しむことができた。

・スタッフの方々が子ども目線・ペースで対応して
くれた。

・普段できない体験ができ、子どもが続けてやって
みたいと興味を示したものに出会えた。

・楽しくものを作るだけでなく、学ぶことも多く、
良い経験になった。

・いろいろなことに興味がわき、知らなかったこと
を知る機会になり、子どものやりたい気持ちやワ
クワクが芽生えた。

・家ではできない色々な体験ができるだけでなく、
企業や団体の取組についても知ることができた。

○運営関係
・混雑状況がオンラインで分かるのが良かった。
・各ブースが部屋ごとに分かれていて分かりやす
く、子どもが集中して行う事が出来た。

・空いているブースや順番取りの注意事項のアナウ
ンスがよかった。

・事前に体験時間、定員、実施回数が分かったので
前もって予定を組めた。

質問：悪かった点や改善してほしいこと（主な回答）

○ワークショップ関係
・参加できる人数が少なすぎる。（特に人気のブー
ス）

・終了時間よりも早めに受付終了となるブースが
あって残念だった。

・あらかじめ受付最終時刻を示していただけると予
定が組みやすい。

・ブースから待機列を確認してくれず、待つ時間が
あった。

・有料のワークショップは少し安くしてほしい。
・どんなものを作るのか分からないので、パンフレ
ットの写真は制作物にしてほしい。

○運営関係
・２時間では時間が足りない。長くしてほしい。
・ワークショップの事前予約や抽選をしてほしい。
・待ち時間が長かったので、整理券を配るなどして
ほしい。

・人気のブースには走っていく必要があり、小さい
子どもは参加できないし、危ない。

・会場が広く、移動に時間がかかった。
・案内板を各所に増やして欲しい。行き方が分から
ないブースがあった。

３



出展者アンケート結果①
質問：良かったと思う点について（主な回答）

○ワークショップ関係
・たくさんの子どもたちの楽しそうな顔を見ること
ができた。

・子どもたちのもっとやってみたいという気持ちを
刺激することができた。

・子どもたちと親御さんが生き生きと取り組み、楽
しそうにやり取りをする姿を見ることができた。

・自分たちの活動を知ってもらうきっかけとなった
ように感じた。

・教員養成の一環として参加し、十分にその効果が
得られたと思う。

・他の出展ブースや実施の内容・運営方法を見させ
ていただき、今後の活動に取り入れることができ
そうなものや参加者のニーズを知ることができた。
○運営関係
・スタッフの対応など運営サポートがとても手厚
かったと感じた。

・２部制で終了時間がはっきりしており、体験時間
も短時間過ぎず、長時間過ぎなくてちょうど良い
時間だった。

・混雑状況がひと目でわかるシステムが良かった。
・新型コロナウイルス感染症対策が十分にされてい
た。

質問：悪かった点や改善してほしいこと（主な回答）

○ワークショップ関係
・イベント自体は満足だが、もう少しブースへの来
場者が多かったら良かった。

・ブース場所が1番奥でかなり人通りが少なくなり、
一時誰も居ない状態でとても心配だった。放送を
かけて頂きとても助かった。

・もう少し広い場所が良かった。

〇運営関係
・排水など、細かいルールが（マニュアルに）明記
されていると助かる。

・出展者票の提出場所や調査票の提出方法を見直し
てほしい。

・来場者が先着順で並び続けないといけず、他の
ブースを多く体験してもらいたいという思いが
あった。整理券や抽選などを取り入れてほしい。

・他のブースの出展内容を見に行く機会がなかった。
・２時間という時間で、親子がたくさんのブースを
回ることは難しいと感じた。

・ブース同士が同じ部屋にあったりすると、来場者
も回りやすいと思った。

４



出展者アンケート結果②（交流会）

９０％が「良かった」と回答しており、交流
会参加者にとって満足度の高いものとなった。

交流会参加者の感想
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回答項目 件数 ％

①とても良かった、また、参加したい 11 58%

②良かった 6 32%

③どちらでもない 1 5%

④良くなかった 1 5%

⑤とても不満、もう、参加したくない 0 0%

とても良かった、
また、参加したい

５８％

良かった
３２％

どちらでもない
5％

◇今年度から希望した出展者同士が、意見交換をする交流会を実施（出展者１９人が回答）

良くなかった
5％

質問：良かったと思う点について（主な回答）
・あらためて他の出展者の方と挨拶できた。思った
より参加者も多く、よかったと思う。

・他業種の方と知り合うことで、今後、幅広い活動
が期待できるので参加してよかった。

・いろいろな方と話ができ、ブース見学のきっかけ
ができた。

・学生であったため、企業の人とも交流できたので
よかった。

質問：悪かった点や改善してほしいこと(主な回答)

・イベント終了から開始までの時間が短く、慌ただ
しかった。

・立食パーティー形式の方が名刺交換もしやすいと
思った。

・すべての人と名刺交換できるよう、時間制のロー
テーションで席を回るなどの工夫があると良い。

・交流会の時間がもう少し長いとうれしい。

５※その他のご意見については、今後の取組の参考にさせていただきます。
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